

越南學校急開辦高品質的培訓計畫，收取更多學費

駐胡志明市辦事處教育組

2006 年，由教育培訓部（MOET）主持的國家重點項目啟動，並在越南的 10 所重點大學中試辦。

其旨在依據著名外國大學轉移的高級培訓計畫，進而對越南大學的培訓計畫進行國際化。但是，很少有學校對高級培訓課程表示有興趣，因他們認為會為很難招到學生參加高級培訓課程。

反之，高品質的培訓計畫已變得「熱門」。在許多學校中，接受高品質培訓課程的學生人數佔學生總數近 50%。

2012 年，胡志明市財貿大學正式開始招收高品質培訓課程的學生，僅招收了 300 名。但是現在，在其 11 個培訓專業中，有 5 個專業擁有高品質的培訓課程。

學校計畫今年招收高品質課程的學生人數佔總數的三分之一。胡志明市學校急於開展高品質的培訓計畫，收取更多學費。

根據胡志明市技術師範大學校長 Do Van Dung 的說法，該學校於 2006 年開始實施高品質的培訓計畫。由於「高品質」的概念父母仍不太熟悉，因此前幾年招收學生非常困難。但是情況有所改善。到 2019-2020 學年，該學校已運行了 39 項培訓計畫，其中 17 項高品質培訓計畫佔 44%。

在胡志明市交通大學，有 12 個高品質專業課程，16 個標準專業課程。至於孫德勝大學，相對的數字是 26 及 39。相對的，胡志明市工業大學擁有 16 及 33 個專業。

目前，許多一流大學，包括河內和胡志明市國家大學、河內科技大學、河內經濟大學、河內對外貿易大學及當地學校與私立學校都在招收高品質課程的學生。

學生越多，收入越高

只有 23 所公立大學有權決定學費額度。其他公立學校根據第 86 號法令收取學費。

由於國家規定的學費不足以支付費用，因此學校試圖通過設置更高學費的高品質培訓課程來賺取更多的錢。

一般教育課程及高品質課程間的學費差距很大。在胡志明市財貿大學的一般學費每年為 1,850 萬越南盾(約新臺幣 2 萬 5,000 元)，高品質培訓的學費每年 3,630 萬越南盾(約新臺幣 4 萬 9,000 元)。在胡志明市法律大學，費用分別為 1,750 萬越南盾(約新臺幣 2 萬 3,600 元)和 4,375 萬越南盾(約新臺幣 5 萬 9,000 元)。

資料來源：2020 年 3 月 10 日，越南網電子報

<https://vietnamnet.vn/en/society/schools-rush-to-run-high-quality-training-programs-that-charge-more-tuition-622861.html>

